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Ata da reunião ordinária da Câmara Municipal de Terras de Bouro 

realizada em 12 de agosto de 2015 

 

----- Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, no edifício dos Paços 

do Concelho e na sala de reuniões da Câmara Municipal, compareceram os seguintes 

elementos que constituem o Executivo Municipal: o Presidente da Câmara Municipal, 

Dr. Joaquim José Cracel Viana, e os Vereadores Dr. Luís António de Sousa Teixeira, 

Dr.ª Liliana Clementina Machado de Sousa, Dr. António José Ferreira Afonso e Dr. 

António Manuel da Cunha Martins.------------------------------------------------------------- 

----- O Sr. Presidente da Câmara Municipal declarou aberta a reunião pelas dez horas e 

dez minutos. No início da reunião, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior que, 

colocada à votação, foi aprovada por unanimidade. -------------------------------------------- 

----- No período de “Antes da Ordem do Dia”, o Sr. Presidente da Câmara Municipal 

começou por dar a palavra à Sra. Vereadora Dra. Liliana Machado para prestar 

informações e avaliar o evento “Moda em Movimento” que decorreu no passado dia 01 

de agosto, na sede do concelho. Usou então da palavra a Sra. Vereadora, informando 

que o evento registou uma elevada adesão de comerciantes terrabourenses que 

apresentaram os seus produtos e propostas comerciais, tendo valorizado ou enriquecido 

a diversidade de modelos que desfilaram na passerelle. Esta iniciativa atingiu os 

objetivos propostos, quer promovendo o comércio local do concelho quer 

proporcionando momentos de animação ao numeroso púbico assistente que encheu a 

praça central da vila de Terras de Bouro, concluiu a Sra. Vereadora. ------------------------ 

----- Retomou o uso da palavra o Sr. Presidente da Câmara Municipal que solicitou ao 

Sr. Dr. Luís Teixeira, vereador com o pelouro da Proteção Civil, para fazer um balanço 

dos incêndios florestais que assolaram o concelho nos últimos dias. Neste sentido, usou 

da palavra o Sr. Dr. Luís Teixeira, referindo que os incêndios que deflagraram no 

concelho nos últimos dias e que consumiram uma área de cerca de 500 hectares de 

floresta, sobretudo nas freguesias de Valdosende, Vilar, Balança e Ribeira, exigiram um 

grande esforço e colaboração da parte de várias instituições, destacando os Bombeiros, 

os Serviços Municipais de Proteção Civil, a GNR, os Sapadores Florestais e a EDP, na 

pessoa do Sr. Eng. Cipriano Serrenho. O Sr. Dr. Luís Teixeira congratulou-se com a 

eficácia dos Serviços Municipais de Proteção Civil e da Divisão de Águas, pela 

prontidão com que deram resposta a várias situações quer de logística no teatro das 

operações quer de reabastecimento de água às populações. Quis também deixar uma 
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palavra de agradecimento à Junta de Freguesia de Bouro e ao Sr. Padre Alexandre 

Neiva, que no dia 09 de agosto, domingo das Festas Concelhias de Terras de Bouro, 

dada a dificuldade que o Município se deparou em encontrar restaurantes que 

fornecessem refeições para as cerca de 200 pessoas que se encontravam no combate ao 

incêndio que deflagrava na freguesia de Valdosende, se disponibilizou para confecionar 

essas 200 refeições. ---------------------------------------------------------------------------------  

----- Sobre este assunto usou da palavra o Sr. Presidente para deixar também o seu 

agradecimento e reconhecimento a todos os Bombeiros envolvidos, de várias 

corporações do país, destacando o papel dos Bombeiros de Terras de Bouro e do seu 

corpo de voluntários, pelo esforço que têm colocado no combate aos incêndios florestais 

nestas zonas de montanha. O Sr. Presidente quis ainda agradecer à Proteção Civil e aos 

Serviços Municipais, à GNR, aos Sapadores Florestais, ao Sr. Eng. Cipriano Serrenho 

da EDP e a todos os populares que estiveram envolvidos no combate aos incêndios. ----- 

----- Posteriormente, o Sr. Presidente deu conhecimento da assinatura do contrato de 

financiamento pelo ON2, no âmbito do regime de “overbooking”, do projeto para a 

requalificação do passeio de madeira, junto ao posto de turismo de Rio Caldo, no valor 

de cinquenta e um mil euros, com cerca de quarenta e três mil euros de co-

financiamento. --------------------------------------------------------------------------------------- 

----- O Sr. Presidente apresentou, de seguida, as suas felicitações ao novo Diretor do 

ACES Gerês-Cabreira, Dr. Nuno Oliveira, que iniciou funções recentemente, mas que já 

teve a preocupação e a amabilidade de se deslocar ao concelho para visitar as 

instalações da Extensão de Saúde de Rio Caldo e do Centro de Saúde de Terras de 

Bouro, manifestando a sua preocupação com a falta de médicos e o seu compromisso de 

tudo fazer para melhorar esta situação. ----------------------------------------------------------- 

----- Por último, o Sr. Presidente fez o balanço das Festas Concelhias 2015 que 

decorreram na sede do Concelho entre os dias 07 e 10 de agosto. Referiu que sempre 

reconheceu que o programa deste ano não era muito apelativo, dadas as dificuldades 

financeiras do Município, no entanto, considera que durante os quatro dias de 

festividades se registaram momentos de destaque. Assim, é de realçar, no sábado, o 

Festival Folclórico, no domingo, os atos religiosos, com um número de figurados na 

procissão muito elevado e ainda o concerto de Bandas Musicais, e na segunda feira, 

último dia de festividades, a tradicional corrida de cavalos e a noite de música popular, 

momentos que registaram uma numerosa assistência. ----------------------------------------- 
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----- Terminada a sua intervenção, o Sr. Presidente deu a palavra aos senhores 

vereadores. ------------------------------------------------------------------------------------------- 

----- Pediu o uso da palavra o Sr. Vereador Dr. António Cunha, começando por 

valorizar o trabalho desenvolvido pelos Bombeiros de todas as corporações presentes 

nos incêndios que se registaram no concelho nos últimos dias e também o empenho e a 

eficácia da Proteção Civil Municipal. O Sr. Vereador quis também congratular-se com o 

evento “Moda em Movimento”, pois sempre defendeu que a realização deste tipo de 

iniciativas é benéfica para o concelho porque movimenta as pessoas, criando outro 

dinamismo na sede do concelho e, por consequência, no comércio local. A animação de 

rua que tem sugerido, sobretudo durante o verão, deve concretizar-se em eventos 

criativos e sem grande esforço financeiro por parte do Município, concluiu. --------------- 

----- Em seguida, o mesmo Vereador referiu-se a uma notícia divulgada pela imprensa e 

pelos meios de comunicação social sobre a situação de pessoas perdidas nos trilhos da 

Serra do Gerês por falta de sinalização. Neste sentido, o Dr. António Cunha alertou 

mais uma vez para a necessidade de concretização de um plano global de limpeza e 

sinalização dos trilhos por parte do Município de modo a evitar que situações destas 

voltem a acontecer, pois, mesmo que em alguns episódios os jornalistas possam 

exagerar a realidade, são sempre acontecimentos que lesam o nome e a marca “Gerês”. - 

----- Sobre as Festas Concelhias de 2015, o Sr. Vereador António Cunha referiu 

compreender que o Município não tenha de despender verbas avultadas para as Festas 

Concelhias, mas salientou que não se lembra de ver à noite tão pouca gente nas Festas 

como no presente ano, talvez também por se ter adiado a realização das mesmas do 

primeiro para o segundo fim de semana de agosto, coincidindo com muitas mais festas 

nas redondezas. O Sr. Vereador considera que as Festas Concelhias deveriam ser mais 

abertas à comunidade, propondo a criação de uma comissão de festas para que, além da 

disponibilização de um montante financeiro pela autarquia, a comunidade, sobretudo os 

comerciantes, procurassem angariar mais verbas para que seja possível a concretização 

de um programa mais rico e apelativo. O Sr. Vereador defende também que pelo menos 

nas Festas Concelhias, e ao contrário do que aconteceu este ano, se use a Praça de 

Espetáculos para a realização dos concertos musicais. ----------------------------------------- 

----- Concluindo a sua intervenção, o mesmo Vereador referiu que a recolha do lixo, 

nesta época do ano, deve ser melhorada pois foram-lhe comunicadas algumas situações 

de lixo espalhado no chão e de caixotes de lixo completamente cheios sem serem 

despejados, o que não é nada dignificante para a imagem do concelho. Por isso, o Sr. 
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Vereador considera fundamental o aumento da frequência da recolha do lixo nesta 

época do ano em que o número de pessoas no concelho aumenta significativamente. ---- 

----- Sobre as questões colocadas pelo Sr. Vereador Dr. António Cunha, usou da palavra 

o Sr. Presidente, corroborando as palavras do mesmo vereador sobre o evento “Moda 

em Movimento” e sobre o excelente trabalho desenvolvido pelos Bombeiros e por todos 

os outros intervenientes no combate aos fogos florestais. Sobre a marcação e limpeza 

dos trilhos, o Sr. Presidente referiu que a autarquia tem feito um esforço nessa matéria, 

mas tem consciência de que é preciso uma intervenção anual e sistemática na 

preservação dos trilhos. Nesse sentido, está já preparada uma candidatura aos Fundos 

Comunitários. Sobre as sugestões do Sr. Vereador relativamente às Festas Concelhias, o 

Sr. Presidente concorda que deve haver uma comissão de festas que deve procurar 

angariar mais fundos para além do apoio financeiro do orçamento municipal. Quanto à 

utilização da Praça de Espetáculos durante as Festas Concelhias, o Sr. Presidente referiu 

que isso só se justifica quando atuam grupos ou artistas de projeção nacional, que 

arrastam muita gente, enchendo essa Praça. Como este ano não era previsível que isso 

acontecesse, optou-se por realizar os espetáculos musicais em frente aos Paços do 

Concelho, visto que é um local mais apropriado e mais central. No que diz respeito à 

alteração da realização das Festas do primeiro para o segundo fim de semana, teve como 

motivo a perspetiva de uma maior presença de emigrantes, mas concorda que não foi 

uma boa opção, uma vez que as Festas Concelhias acabaram por coincidir com muitas 

festas e eventos em localidades vizinhas. Em relação à indicação do Sr. Vereador para 

aumentar a frequência da recolha de lixo nesta época do ano, o Sr. Presidente referiu 

que nos locais de maior afluência de pessoas o lixo é recolhido diariamente, mas 

reconhece que em outros locais é uma situação que tem de ser melhorada já no próximo 

ano, pois faz todo o sentido que o aumento de pessoas que visitam o concelho implique 

necessariamente o aumento da frequência da recolha do lixo. -------------------------------- 

----- Registou-se de seguida a intervenção do Sr. Vereador Dr. António Afonso, 

querendo associar-se ao executivo municipal no reconhecimento do trabalho e empenho 

desenvolvido pelos Bombeiros e por todas as entidades envolvidas neste trabalho de 

combate aos incêndios que todos os anos assolam o nosso concelho. ----------------------- 

----- Prosseguiu o mesmo vereador, referindo que num dos documentos de prestação de 

contas presente a esta reunião aparece a atribuição de um apoio de 400,00 euros para a 

Junta de Freguesia de Vilar da Veiga relativo às Festas Concelhias, neste sentido pediu 

esclarecimentos sobre a atribuição de tal apoio. Esclareceu de imediato o Sr. Presidente 
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que a Junta de Freguesia é quem gere a Charanga de Vilar da Veiga e esse valor é 

referente ao pagamento da participação da Charanga nas Festas Concelhias. -------------- 

----- Retomou o uso da palavra o Dr. António Afonso, fazendo referência a uma outra 

situação que aparece também nos documentos de prestação de contas, esta referente a 

um pagamento de mais de 4.000,00 euros em artigos para oferta, querendo ser 

esclarecido sobre os motivos que justificam um valor tão elevado de ofertas. O Sr. 

Presidente respondeu que esse montante refere-se ao pagamento dos prémios dos 

concursos pecuários e da corrida de cavalos que decorreram na II Feira de Cabrito 

Biológico da Serra do Gerês. Interveio o Sr. Dr. António Afonso considerando que essa 

despesa não deveria ter sido colocada com a designação de “artigos para oferta” mas 

sim como “prémios para concurso”. O Sr. Presidente esclareceu que em termos 

contabilísticos não deve existir essa rúbrica, e por isso essa designação. ------------------- 

----- Por último, o Sr. Vereador António Afonso apresentou uma proposta para 

execução de uma obra, com caráter de urgência, que é a pavimentação de um caminho 

público em Carvalheira, sito por baixo do loteamento social, que deve ser dos caminhos 

do concelho que se encontra em piores condições e que dá acesso a duas habitações e, 

numa delas, vive uma família cuja senhora se encontra grávida e o acesso dificulta ou 

impede a circulação de ambulâncias. ------------------------------------------------------------- 

----- Sobre esta situação, o Sr. Presidente reconheceu que o acesso em questão está em 

más condições, embora a autarquia já tenha feito algumas intervenções no local, como a 

colocação de terra e gravilha. Esta situação está sinalizada para ser intervencionada o 

mais rápido possível, ainda antes do próximo inverno. ---------------------------------------- 

----- Finalizando o período de Antes da Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu 

conhecimento da receção de um convite da Irmandade de S. Bento da Porta Aberta, 

dirigido a todo o Executivo Municipal, para as cerimónias religiosas de amanhã, dia 13 

de agosto, em S. Bento da Porta Aberta. --------------------------------------------------------- 

 

----- Sendo 11:15 horas e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada 

a reunião da qual se lavrou a presente ata que, depois de lida e aprovada, vai ser 

assinada nos termos da lei. ------------------------------------------------------------------------- 

 


